

自序

洪鈺卿

多年來一直忘我地投入工作中，直到民國 85 年 (1996) 的某一天，接到學校屆齡退休的通知時，才驚覺到「時間過得真快！」。

記得以台灣第一個牙科留學生身份前往美國密西根大學進修，修畢研究所課程後，於民國 47 年 (1958) 回台時，遇到政府調整某些管轄單位，以致原服務單位省立台北保健館變更為兒童醫院，使我也失去了上班的地方。當時承蒙美援會的推薦，台大醫學院公共衛生研究所故陳拱北所長的介紹，台大醫學院故魏火曜院長的鼓勵以及台大牙醫學系故郭水主任的贊同與批准，才能進入創設不久、屬於台灣最初的非軍方牙科教育機構—台大醫學院牙醫學系服務，時為民國 47 年 10 月。

就職當時，台大牙醫學系無論在人員、設備等方面幾乎一無所有，所作的牙科醫療亦屬舊式。對於受過美國牙醫學洗禮的我來說，年紀正輕且充滿鬥志，因此心中訂下一挑戰目標即：如何使台大牙醫學系趕上世界先進牙科學校的水準，這正是我願意全力以赴的工作。

40 年來，我一直以設法使本學系不斷進步作為我人生的價值依據。回想起來，如果說我曾經為本系及台灣牙科界做出些許貢獻，原因在於：初期即受郭水主任充分信賴，並被委以多項系、科（附設醫院牙科）工作，我的意見也常被採納，有以